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Rezumat

Săpătura preventivă a fost efectuată deoarece pe acest teren urma să fi extinsă o locuinţă particulară. Au fost
identificate un număr de 10 complexe, cele mai importante aparţinând epocii dacice şi perioadei medieval
timpurii (4 schelete şi părţi de schelete înhumate).

Raport

       Săpătura preventivă a fost efectuată la cererea beneficiarului Mitrică Constantin-Emil şi Mitrică Violeta
Filuţa, pe acest teren urmând a fi extinsă o locuinţă particulară. Prezenţa descoperirilor cu caracter
arheologic în imediata vecinătate (Grădina Castelului, str. Pomilor), a determinat necesitatea cercetării
arheologice preventive în perimetrul proprietăţii şi întocmirea acestui raport.

       În funcţie de dimensiunile terenului şi situaţia constructivă existentă, s-au trasat şi cercetat 2 secţiuni, cu
dimensiuni diferite, după cum urmează: S1/2007 - 4 x 2 m; S2/2007 - 3,5 x 2 m, orientate E-V. Amplasarea
secţiunilor a ţinut cont de obţinerea unei stratigrafii relevalte pentru sectorul cercetat.

       Stratigrafia se este asemănătoare în cele 2 secţiuni şi se prezintă în S2 în ordinea săpării, astfel: nivel de
culoare brună (perioada contemporană; grosime variabilă între 0,09-0,24 m); nivel de cenuşă (perioada
contemporană; grosime variabilă între 0,8-0,10 m); nivel brun, cu aspect lutos (perioada modernă) (grosime
variabilă între 0,10-0,26 m); nivel brun brun închis, granulos (epocă dacică; grosime variabilă între 0,04-0,24
m); nivel brun-roşcat (0,10-0,22 m) ce suprapune sterilul.

       Au fost identificate un număr de 10 complexe, cele mai importante aparţinând epocii dacice şi perioadei
medieval timpurii (4 schelete şi părţi de schelete înhumate). Gropile simple se adânceau în sterilul arheologic
şi aveau o formă rectangulară cu colţurile rotunjite. Inventarul acestora a constat din inele de păr cu o
extremitate îndoită ornamental în formă de –s, inel pentru deget, o monedă.

       Rezultatele cercetării ne indică prezenţa unei necropole sau a unui grup de morminte la baza Dealului
Sânpetru, apropiate ca şi rit şi ritual funerar cu descoperirile efectuate la începutul sec. XX în punctul Dealul
cu comori (Kincseshehy). În acelaşi timp, se confirmă extinderea contextelor de epocă dacică spre V,
descoperiri care întregesc tabloul acestei epoci în perimetrul ocupat de siturile Grădina Castelului, Cimitirul
Reformat şi Dealul Sânpetru.

       Locul de depozitare al materialelor arheologice este MCC Hunedoara.
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